
PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

D REQUERIMENTO Número Ix ( ,/I) Publique-se

r8J PERGUNTA Número10 33 Ix ( 4./1)
o SecretáriodaMesa

Assunto:Atrasosnasbôlsasdei-ntegraçãonainvestigação

Destinatário:MinistériodaCiência,Tecnologiae EnsinoSuperior

Exmo.Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Comoaindase podeler no editalda Fundaçãoparaa Ciênciae Tecnologia(FCT),publicadoem
htto:/Ialfa.fct.mctes.otlaooios/bolsas/concursos/BII2008.ohtmI.ot,"Nasequênciado Compromissocoma
CiênciaassumidopeloGovernoenostermosdoRegulamentodeFormaçãoAvançadae Qualíficaçãode
RecursosHumanos,a Fundaçãoparaa Ciênciae a Tecnologia(FCT)convidaas Instituiçõesde
Investigaçãodo SistemaCientíficoe TecnológicoNacional(SCTN)a abrirem(entreMaioe Outubro)
concursoparaatribuiçãodeBolsasdeIntegraçãonaInvestigação(BII)a seremfinanciadaspelaFCT,
como objectivode virema seratribuídasaté5000bolsasem2008".

Diz-seainda,nomesmoedital,que '~s bolsasdevemterinícioentre1deJunhoe 1deDezembrode
2008".

Esteobjectivode distribuir5000bolsasfoi, aliás,massivamentepropagandeadopeloGovernocomo
argumentoquesustentariao grandeinvestimentofeitopeloactualGovernoemI&D.

Comoemtantasoutrasocasiões,a realidadeveminfelizmentedarcontadeumasituaçãobemdiferente.

Comoemtantasoutrassituações,o Governolançouas instituiçõesnumprocessoa queestasderam
seguimentonaingénuaconvicçãodequeo Governohonrariaosseuscompromissos,o quenãoveia
confirmar-se.

Na verdade,apesarde as instituiçõesteremseleccionadoos candidatose apesarde muitosdeles
estaremjá a trabalharnosreferidosprojectosde investigação(algunsdesdeSetembro),a FCTainda
nemsequeranalisouosprocessos,nãosesabendoseosvaiaprovarnemquandoé queosestudantes
vãopoderassinaroscontratosecomeçara recebera bolsa.

Assim, e ao abrigo das disposições legais e regimentais aplicáveis, venho perguntar
através de V. Exa., ao Ministério da Ciência. Tecnoloflia e Ensino SUDerior. o
seguinte: -

1. O que justificao atraso na apreciação dos processos pela FCT?

2. rocessos e em aue
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dataprevêsejamconhecidasas respectivasdecisões?

3. Comopretendeo Governoresolveros problemasque decorremdo atrasona análise
dos processospela FCT, nomeadamentenas situaçõesem que os estudantesse
encontrama trabalharnosprojectoshájá váriosmeses?

Paláciode S. Bento,23 deJaneirode2009

Os Deputados,

JoãoOliveira
L~.~

Miguel Tiago


